

САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

**САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ**



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3398-935
- Моб. тел. председнице 066/21 00 28
ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: 355-1041894-77
E-mail: sindikat.predskolaca@gmail.com - www.predskolstvo.rs



Бр. 22/19

Београд, 13.04.2019.

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
Ана Брнабић, премијер

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА
КАБИНЕТ МИНИСТРА
Младен Шарчевић, министар

МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ,
БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА
Зоран Ђорђевић, министар

Поштовани,

Из медија смо сазнали за иницијативу Зорана Ђорђевића, министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, који је предложио Младену Шарчевићу, министру просвете решење уписа деце у јаслене групе како би мајкама омогућио да одмах након завршетка породилског упишу дете у јасле. Министар Шарчевић би требао да предложи Влади Републике Србије да донесе Уредбу која би регулисала та питања повећањем НОРМАТИВА који тренутно по Закону о предшколском васпитању износи СЕДМОРО деце узраста до годину дана. Такође се наводи да ће стандарде за рад у групама и простору у коме деца бораве дефинисати Завод за унапређење образовања и васпитања и дозволити да групе буду веће. Повећање норматива се планира и у узрасту од 3-4 године који је тренутно 20 и по њиховом мишљењу **МАЛИ**.

Настојање да се омогући што већи обухват деце за боравак у вртићима почев од јаслица до поласка у школу је добро, али спровођење васпитно-образовног рада, превентивно-здравствене заштите и исхране је тиме веома отежано, а изузетно је важно за овај узраст деце.

Имајући у виду да су то деца до годину дана и да досадашњи норматив прелази стандарде ЕУ, поставља се оправдано питање који стучњаци из Завода за унапређење образовања и на који начин ће дефинисати стандарде рада, а да он буде квалитетан. Надамо се да ће имати у виду да у тим групама ради и васпитно

особље које је пред пензијом, са хроничном обољењима локомоторног система и да су услови за рад и у постојећим нормативима претешки.

Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије је у више наврата истицао да је доношење оваквих решења без сагледавања стварних могућности и услова за рад штетно пре свега по **дете**, јер се запослени ставља у неадекватне услове за рад, чиме се директно угрожава безбедност деце.

Као решење у новој Стратегији образовања за 2020/30 предлажемо да се средства добијена из европских фондова искористе за проширење капацитета предшколских установа изградњом нових и адаптацијом расположивих простора у свакој локалној самоуправи. Овим решењем би се стекли оптималнији услови за раст и развој деце и побољшали радни услови особља задуженог за предшколско васпитање и образовање.

Стога инсистирам на хитном сатанку са премијерком Аном Брнабић и саветницом у Кабинету Владе и председницом Радне групе за предшколско васпитање и образовање Јованом Радоњић. Апелујем да предлог овакве Уредбе Влада Републике Србије не усвоји због свега наведеног, јер би то било погубно за децу и сво особље које ради у систему делатности предшколског васпитања и образовања.

Срдачно,



председница

Босиљка Јовановић

Босиљка Јовановић